

# ИНГОДИНСКИЙ КОЛХОЗНИК

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА

59 (1630) | Четверг, 11 сентября 1952 г. | Цена 10 коп.

## Выше знамя социалистического соревнования

Всё шире развертывается всенародное соревнование в честь предстоящего съезда коммунистической партии.

Величественная программа строительства коммунизма, начертанная в проекте ЦК ВКП(б) "Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы", вызвали среди трудящихся нашего района огромный трудовой и политический подъём.

В социалистическое соревнование в честь съезда включились все полеводы, животноводы, работники МТС и взяли коллективные и индивидуальные обязательства по досрочному выполнению сельскохозяйственных работ и государственных планов.

С новой силой развернулась борьба за быстрейшее проведение уборки урожая, за досрочное выполнение плана хлебозаготовок и животноводческой продукции в сельхозартели имени Чапаева. Члены артели выступили инициаторами социалистического соревнования в честь съезда и взяли обязательство ко дню открытия съезда завершить уборку урожая, сдачу хлеба государству и полностью рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственной продукции. Слово своей колхозники выполняют. На сегодняшний день колхоз убрал 555 гектаров зерновых, сдал хлеба государству 1104 центнера, полностью выполнил план молока, шерсти, овощей. Хорошо работают на уборке механизаторы. Комбайн-р. т. Ковалёв на своём комбайне "Сталинец-6" убирает до 30 га в день и др.

Однако в ряде колхозов, МТС, тракторных и поле-

водческих бригадах, на которых ещё не развернуто соревнование, не создано необходимых условий колхозникам и работникам МТС в выполнении обязательств.

Исключительно плохо руководят социалистическим соревнованием в Николаевской МТС, где директором т. Поздняков, заместителем директора по политчасти т. Соловьев, секретарём партбюро т. Писаренко. Эти товарищи формально отнеслись к организации соревнования. Они не создают условий соревнованию, плохо руководят уборкой урожая. Здесь большинство комбайнов простоявают на полях из-за технических неисправностей. Например, в колхозе "Пушной гигант" на комбайн убирают по 1—2 гектара в день. В колхозах зоны этой МТС не организована сушка зерна, имеющиеся сушилки работают плохо. В силу этого Николаевская МТС и колхозы её зоны очень отстают с уборкой и с сдачей хлеба государству.

Долг паргийных, комсомольских организаций и сельских Советов — направить политическую и производственную активность колхозников и работников МТС на быстрейшее завершение уборки и хлебопоставок, повседневно и конкретно руководить соревнованием, неустанно бороться за выполнение коллективных и индивидуальных социалистических обязательств.

Труженики колхозной деревни! Выше поднимем знамя социалистического соревнования, ознаменуем XIX съезд партии новыми трудовыми подвигами на благо нашей Родины!

217

"Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше — догоняй лучших и добейся общего подъёма".

И. Сталин.

## В честь XIX съезда ВКП(б)

### Обязательства рабочих Лесновской базы

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Лесновской лесобазы с огромным воодушевлением встретили постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве 5 октября XIX съезда партии.

Во всех цехах предприятия проведены беседы, на которых агитаторы ознакомили рабочих с проектом директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы и текстом изменённого Устава партии.

С большим подъёмом рабочие шпалозавода и тарного цеха приняли новые повышенные обязательства в честь XIX съезда партии. Они взяли обязательство досрочно выполнить годовой план по выработке шпал и до конца года дать несколько тысяч шпал сверх плана, улучшить качество выпускаемой продукции, решительно бороться за экономное расходование лесоматериалов.

Высокие обязательства взяли на себя рабочие тарного цеха. Они обязались досрочно выполнить девятимесячную программу и дать сверхплана 100 кубических метров высококачественной тарной продукции.

Л. Коновалов.

### Самоотверженный труд комбайнеров

Ознакомившись с проектом директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы, комбайнеры Ульяновской МТС, работающие на полях колхоза "Новая жизнь партизан", с каждым днём наращивают темпы уборки урожая.

8 сентября комбайнер Семён Филиппов на комбайне "Коммунар" скосил 20 гектаров, выполнив дневную норму на 250 процентов, Фёдор Андреев в этот день убрал 14 гектаров, а водитель самоходного комбайна Сергей Куйдин убрал 15 гектаров с высоким качеством.

Все они полны решимости в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, помочь колхозу досрочно выполнить государственный план хлебопоставок, чтобы достойно встретить день открытия XIX съезда партии.

В. Макаров.  
Я. Колесников.



УКРАИНСКАЯ ССР. В колхозах, совхозах и МТС Винницкой области проходят беседы, на которых с огромным интересом обсуждается сообщение о созыве XIX съезда ВКП(б).

На снимке: агитатор Т. Н. Швец читает колхозникам проект директив съезда по пятому пятилетнему плану развития СССР. Фото Е. Копыта.

Пресс-служба ТАСС

### На трудовой вахте

С огромным политическим и трудовым подъёмом встретили рабочие — ремонтёры Николаевской МТС решение ЦК ВКП(б) о созыве 5 октября XIX съезда партии.

Встав на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии, кузнецы Пётр Стамилов и Игнат Дорожков ежедневно выполняют своё задание на 200 процентов.

слесарь — сварщик Гавриил Курмазов и токарь Александр Дорожков с честью держат своё слово, они каждый день дают по полуторы и больше нормы.

На 120—130 процентов выполняет нормы выработки строительная бригада, где бригадиром коммунист Иван Дегтярёв.

Ф. Соловьев.

### Уход за комбайном — главное в работе

Нынче я убираю урожай на комбайне "Сталинец-6" в сельскохозяйственной артели имени Чапаева. До начала косовицы хлебов свой комбайн тщательно подготовил, ознакомился с рабочим планом уборки, с маршрутом движения агрегата.

Перед выездом в поле проверяю все механизмы комбайна, смазываю трещущие части, удаляю пыль и грязь. Внимательно слежу за машиной во время работы, на ходу устраняю мелкие поломки, дополнительно смазываю трещущие части. Чтобы не терять зерно, колосья и солому, комбайн оборудован зерноуловителем и соломокопнителем. Для ночной работы я оборудовал его электроосвещением.

Все работники агрегата стремятся дорожить каждым часом, каждой минутой, не допускать простоев. Технический уход, заправку машин горючим и водой проводим рано утром и перед работой в вечернее время. Работаем до 12 часов ночи, а иногда и больше. Во время обеда также экономим каждую минуту, обедая прямо на поле.

На районном совещании

комбайнеров я взял обязательство убрать в нынешнем году на своём комбайне за 25 рабочих дней 700 гектаров зерновых культур. Постановление Центрального Комитета нашей большевистской партии о созыве 5 октября XIX съезда партии воодушевило меня на то, чтобы еще упорнее трудиться на уборке урожая, добиваться перевыполнения норм выработки.

Ознакомившись о проектом директив XIX съезда ВКП(б) по новому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы, я решил выполнить своё обязательство за 20 рабочих дней. Сейчас я убираю в день по 25—30 га, а сначала косовицы мною убрано 160 гектаров хлебов.

Слаженной работой и добросовестным отношением к своим обязанностям всех работников комбайнового агрегата поможем колхозу успешно завершить уборку урожая, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, чтобы достойно встретить открытие XIX съезда партии.

П. Ковалёв,  
комбайнер Ульяновской МТС.

## — ПО НАШЕМУ РАЙОНУ —

### Работают по-стахановски

Хорошо трудился в августе месяц коллектив работников артели "Труд инвалидов". Производственная программа выполнена в целом на 111 процентов.

По-стахановски работали на пошивке верхней одежды портних тт. Макарова Е., выполнившая месячный план на 260 про-

центов, и Коротина А., давшая 143 процента месячного плана.

Работники сапожного цеха тт. Галкин И. и Ковалёв Ф. месячное задание выполнили на 120 процентов.

Л. Зотов.

### Успех фильма-спектакля "Живой труп"

С большим успехом демонстрировался в районном новом художественном фильме-спектакле "Живой труп" по драме А. Толстого.

За четыре дня этот фильм просмотрело более 600 человек трудящихся села Ульяты.

С. Богданов.

### Учащиеся помогают колхозу

Учащиеся Ульяновской средней школы помогают колхозу "Путь к коммунизму" убирать урожай

картофеля. За два выхода — 8 и 9 сентября — они выкопали 5 гектаров.

В. Васильев.

## Комбайны стоят у созревших хлебов

На полях колхоза имени Сталина созрел хороший урожай. Уборка вступила в свои права. Сейчас дорог каждый час, чтобы во время и без потерь убрать урожай. За это борются все колхозники и колхозницы нашего колхоза.

Но не чувствуется никакого напряжения в работе со стороны директора Ульяновской МТС т. Власенко и главного инженера машинно-тракторной станции т. Зубкова. Прошло две декады, как начали косицу хлебов шесть комбайнов, выделенных МТС на уборку урожая в колхоз, но за это время ими скоплено всего 105 гектаров, или немного больше, чем по 2 гектара на комбайн в день.

Вызвало ли тревогу у дирекции МТС, что комбайны простаивают у созревших хлебов? Нет, не вызвало. Только по настоянию требованию правления колхоза на днях здесь побывал т. Зубков, чтобы устранить неполадки. Но, и после приезда его работа комбайнов не улучшилась. На-

пример, 8 сентября прошли четыре комбайна, а 9 сентября—три.

Причина простоев машин заключается в плохом ремонте их. Комбайны тт. Яковлева и Колесникова, например, простаивают из-за плохого ремонта моторов.

— Не тянут моторы,— заявляют комбайнеры. И действительно они не тянут. Комбайнер т. Яковлев убрал сначала уборки всего 7 гектаров, т. Колесников—11, т. Худяков—15.

Директор МТС т. Власенко, направляя в колхоз имени Сталина молодых комбайнеров, обещал помочь им освоить машины на практике, но он забыл о своем обещании, и в горячую пору хлебоуборки вместо практической помощи опустил в отпуск участкового механика т. Попова, который обслуживал этот колхоз.

Всё это говорит за то, что в Ульяновской МТС нет настоящей тревоги за судьбу урожая, за хорошую работу комбайнов.

*А. Днепровский, секретарь парторганизации колхоза имени Сталина.*

## Общественному скоту—сытую зимовку

Животноводы МТФ колхоза „Красный боевик”, где заведующим коммунист Григорий Сукач, борются за обеспечение колхозного животноводства сытой и теплой зимовкой. На 7 сентября они выполнили план стогования сена на 90 процентов, засиковав более 3600 центнеров сена, и сейчас с прежним напряжени-

ем работают на косьбе трая и стоговании сена.

Колхозники полеводческих бригад, оказывая помощь животноводам, приступили к скирдование соломы. Полеводческая бригада тов. Богодухова Романа заскирдовала более 100 центнеров соломы и сейчас продолжает эту работу.

*Д. Сущих.*

## Скирдование соломы

Животноводы колхоза имени Чапаева вслед за уборкой комбайнами зерновых культур ведут на полях скирдование соломы и половы. Ими уже заскирдовано более 300 центнеров.

*Г. Середин.*

Скирдование соломы и половы животноводы увеличивают накопление грубых кормов для общественного животноводства и создают запасы зимней подстилки для скота.

*Г. Середин.*

## О языке стенной газеты

„Язык,—утил товарищ Сталин,—есть средство, орудие, при помощи которого люди общаются друг с другом, обмениваются мыслями и добиваются взаимного понимания”.

Стенная газета рассчитана на всех без исключения работников того предприятия, колхоза, учреждения, учебного заведения, где она издается. Поэтому язык стенной газеты должен быть доступным каждому читателю.

Язык стенгазеты должен быть прежде всего грамотным. Неряшливая исправленная, безграмотная заметка роняет авторитет газеты. Поэтому первейшая обязанность редактора—следить за тем, чтобы каж-

дое слово и предложение в заметке было грамматически правильным. Основное требование к заметке—простота, ясность и точность изложения фактов и мыслей.

Надо далее добиваться, чтобы заметки были написаны живо, читались с интересом. К сожалению, некоторые редакторы не обращают внимания на это. Отсюда замечки, изобилующие сухими, канцелярскими, запутанными фразами.

Мы должны учиться умению писать для широких масс у В. И. Ленина и И. В. Сталина. Товарищ Сталин говорил, что Ленин „умел писать о самых запутанных вещах так просто и ясно, сжато и смешно”.

Ло,—когда каждая фраза не говорит, а стреляет. Этот стиль характерен и для произведений товарища Сталина.

„Вот если бы спросили меня,—говорил М. И. Калинин,—кто лучше всех знает русский язык, я бы ответил—Сталин. У него надо учиться скрупульности и кристальной чистоте языка. Попробуйте изложить короче какую-нибудь мысль, высказанную Сталиным!”

Стенная газета невелика по размерам. Поэтому надо писать в ней как можно короче. Между тем иной раз в стенгазетах помещают длинные заметки, в которых поднимается сразу много вопросов. Часто

## Обеспечить своевременный сбор сельскохозяйственного налога

Народное хозяйство нашей страны идет по пути мощного подъема. Вдохновляемый великой партией Ленина—Сталина, советский народ добился новых успехов в мирном созидательном труде, в борьбе за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Основным источником финансирования строек коммунизма, огромного хозяйственного и культурного строительства в нашей стране является непрерывно растущее накопления социалистической промышленности, которые составляют решающую часть доходов советского бюджета.

Налоговые платежи населения занимают в доходной части бюджета лишь 9,3 процента. Будучи одним из источников доходов государственного бюджета СССР, они имеют вместе с тем большое политическое и народнохозяйственное значение, играют важную роль в доходной части местных бюджетов.

Основным налоговым платежом сельского населения является сельскохозяйственный налог. Система обложения сельскохозяйственным налогом, порядок его взимания направлены на правильное сочетание личных интересов колхозников с общеколхозными и общегосударственными, на дальнейшее укрепление колхозного строя.

## В каждом колхозе—физкультурный коллектив

Зеленое поле колхозного стадиона—любимое место отдыха молодых хлеборобов сельскохозяйственной артели „Советская Белоруссия“, Речинского района, Гомельской области. Здесь занимаются секции легкой атлетики и гимнастики, футбольисты и волейболисты.

Сейчас физкультурный коллектив колхоза объедин-

Сельскохозяйственный налог в 1952 году уплачивается в три срока: к 1 августа, к 1 сентября и к 1 ноября.

Вашнее значение в деле успешного сбора сельскохозяйственного налога имеет массово-разъяснительная работа среди населения. Поэтому нужно, чтобы в каждом сельском Совете под руководством партийных и советских организаций систематически проводилась разъяснительная работа среди населения, проявлялась необходимая забота о своевременном и полном выполнении платильщиками их обязательств перед государством.

Сейчас по всей стране развернулось массовое социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии. Рабочие и труженики колхозной деревни берут новые повышенные обязательства с тем, чтобы 5 октября—историческую дату открытия XIX съезда ВКП(б)—встретить трудовыми победами. Финансовые работники должны сделать все для того, чтобы успешно выполнить план поступления сельскохозяйственного налога в 1952 году, что явится новым вкладом в дело укрепления могущества нашей социалистической Родины.

*Н. Арефьев, заведующий районным финансовым отделом.*

няет 275 юношей и девушек. Многие из них являются значками ГТО.

В настоящее время во всех 318 сельхозартелях Гомельской области работают физкультурные коллективы, объединяющие около 30 тысяч молодых хлеборобов.

(ТАСС).

*В помощь редакторам стенной газеты*

в заметках много лишних рассуждений. Нередко заметки удлиняются из-за ненужных повторений, общих фраз, сложных периодов и т. д. Всего этого следует избегать.

Некоторые стенгазеты злоупотребляют различными сокращенными словами, затрудняющими чтение. Имеет место также увлечение иностранными словами. В. И. Ленин писал по поводу таких газет:

„Русский язык мы портим. Иностранные слова употребляем без надобности. Употребляем их неправильно. К чему говорить „дефекты“, когда можно сказать недочеты или недостатки или пробелы?“

Очень оживляет язык стенгазет использование народных пословиц и поговорок, метких, крылатых слов, ярких литературных

сравнений. Конечно, не всякий автор может написать заметку живо, интересно. Помочь ему в этом деле—обязанность редакторов стенгазеты. Но из этого не следует, что редактор может не считаться с тем, как написал сам автор заметку. При обработке материалов различных авторов нельзя прилагивать материалы под одну мерку. Необходимо заботиться о том, чтобы был сохранен стиль, своеобразие корреспонденций и писем.

Чтобы вдумчиво и умело работать над языком, над оформлением материалов стенгазеты, членам редакторов надо неустанно работать над повышением своего идеального и культурного уровня. *Н. Логинов.*

*За редактора А. Бадюлин.*



11 сентября 1877 года. Родился Феликс Эдмундович Дзержинский, выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства, один из ближайших соратников В. И. Ленина и И. В. Сталина.

С юношеских лет вступив на путь революционной борьбы, Ф. Э. Дзержинский отдает все свои силы делу объединения борьбы рабочего класса Польши и Литвы с революционным движением русского пролетариата, борьбе против царского самодержавия, победе социалистической революции.

С первых дней существования Советской власти Дзержинский под непосредственным руководством Ленина и Сталина строит первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян.

20 декабря 1917 года Дзержинский назначают председателем Всероссийской Чрезвычайной Комиссии по борьбе с контрреволюцией и саботажем, а затем председателем ОГПУ и Народным комиссаром внутренних дел.

В 1921 году Дзержинский назначается Народным комиссаром путей сообщения. С 1924 года, находясь во главе Высшего Совета народного хозяйства, он проводит огромную работу по реконструкции и строительству молодой социалистической промышленности, ведет беспощадную борьбу с троцкистско-зиновьевскими предателями—агентами и шпионами иностранных разведок.

Умер Ф. Э. Дзержинский 20 июля 1926 года.